



一位华人店主在试枪。
据法制晚报

阿根廷骚乱 华人商铺遭哄抢

本报讯 近期阿根廷部分地区骚乱持续恶化,有华人商铺遭哄抢,一名中国人在骚乱中遇难。饱受暴民困扰的华人商家已经准备在13日上午举行游行。

阿根廷全国各地近日多省警察罢工要求加薪,不法分子趁机聚众哄抢商店。不少华人超市遭洗劫,更有人在网上号召:“12月20日计划抢中国超市,缺钱,阿根廷人要抢劫华人,过一个愉快的平安夜!”截至11日,已有5000多人表示将参加这一行动。开超市的华人都人心惶惶,最怕的就是20日被洗劫一空。前几天,大多华人超市拉下铁门关门。现在警察涨了工资重新上岗,很多华人超市才重新营业,但会有人在街巷尾看着,有情况迅速互相通知关门。

老华侨陈先生在接受采访时表示,面对越来越多的抢劫,华人已经拿起武器自卫,现在每家华人超市,至少都有五把枪。

阿根廷约有12万华人,全国约有七八千家华人超市,在阿根廷零售业占有相当大的市场份额,老板以福建人居多。很多当地人对华人不满,认为华人超市是“中国式侵略”。另外,阿根廷贫富差距很大,由于有些华人喜欢炫富,当地人认为华人很有钱,于是华人超市就成了抢劫目标。另外,华人不喜欢存钱,喜欢把现金放在超市或家中。从2001年爆发金融危机后,阿根廷出现多次专门针对华人超市的抢劫。去年圣诞节前夕,阿根廷第二大城市罗萨里奥市有40家华人超市被抢,几名店主在冲突中受伤。

中国驻阿根廷使馆表示,近年来,每遇年末都是阿治安案件高发期,哄抢事件屡见不鲜。中国驻阿根廷大使馆5日起连续发布通知以提醒华侨华人务必高度重视人身安全,规避风险。当地侨领呼吁在高危地区开店的华商早做准备,加固设施,减少库存,发现苗头,立即关门歇业。中国驻阿使馆已与阿根廷相关部门取得联系,要求当地警方尽最大努力保护中国侨民人身财产安全。

据北京晚报、法制晚报

菲扣78名中国人 核查是否合法居留,已释放52人

菲律宾移民局11日在首都马尼拉地区突查两座华人商场,抓扣78名中国人,以核查他们是否合法居留。

经多方做工作,截至12日晚7时,已有52名持有效护照者获释,其余人正在等候调查结果。



左图:警察将被抓捕者按倒在地。右图:被抓扣的中国人被关押在移民局总部办公室内。

突击检查唐人街

中国驻菲使馆发言人张华说,当地时间11日下午2时左右,菲律宾移民局在位于马尼拉市唐人街的168商场、999商场以非法滞留为由抓扣78名中国公民。

菲律宾中文媒体《菲律宾商报》报道,执法人员在上述商场对外籍人士进行突击核查,当场未能出示有效居留证件的外籍人士被带回移民局。

菲律宾移民局发言人帛洛说,这次行动经过几个月的调查,移民局从传媒和个人等消息渠道得知有部分非菲籍人士在这一地区从事非法零售业务。

一张显示警察将被抓扣者按倒在地的照片在互联网上引发争议,有人批评执法人员“暴力执法”,也有华商结合自己当时遭遇,说执法人员较礼貌。

几名遭到盘查的华人告诉另一家中文媒体《世界日报》,

一些稍懂菲律宾语的人出示证件后,没有被带走,而一些人拒绝接受盘查,或者试图逃跑,被武力制服。

52人身份合法获释

我驻菲使馆在得到消息后高度重视,派出有关人员赴现场了解事发经过,并与当地华商最大机构菲华商联总会(商总)负责人共同与菲移民局交涉,要求菲方文明执法,确保我公民人身安全、人道主义待遇和合法权益。菲方应中国使馆要求,连夜将被抓扣人员从移民局办公楼转移至条件较好的商总会所。

经多方做工作,截至12日晚7时,被菲移民局以非法滞留为由抓扣的78名中国公民中,已有52名持有效护照者获释,其余人正在等候调查结果。

张华说,目前,我被扣押人员安全、健康、精神状况良好,使馆将密切跟踪形势发展,为

我被扣公民提供相关领事保护和服务。

同时,中国驻菲使馆提醒旅菲中国公民遵守菲法律法规,避免自身安全权益受损。

中国外交部发言人洪磊12日在北京表示,敦促菲方尽快妥善处理这一事件。

“扣押”不是逮捕

按照《菲律宾商报》的说法,“扣押”是讯问,不是逮捕。

帛洛说,他们(被抓扣者)只是接受讯问,移民局需要核实和调查他们的状况。移民局希望平衡外籍人士与菲律宾人之间的竞争环境、记录168商场附近的外籍人士,所以突击检查,扣押了他们,目的不是让他们歇业。

帛洛还说,移民局一直要求外籍人士确保自己拥有合适的签证,如果外籍人士打算在菲工作,必须申请工作签证,否则会面临移民局处罚。据新华社

回顾

10月138名中国人曾被菲扣押

10月4日,菲律宾移民局在位于马尼拉以南的八打雁省一处建筑工地抓扣138名没有合法工作许可证的中国劳务人员。3名工人证件齐全后获释,经驻菲使馆协调,余下的135名工人中,40名持有工作许可证的工人获准返回工地,剩余95人回国。

菲律宾劳工团体公开称,

有近三千名中国劳工在没有工作许可证的情况下,在菲律宾的跨国建筑公司非法从事建筑工作。劳工团体也称许多外籍企业或承包商实际聘用的外籍劳工人数远远多于政府批准的名额。

据了解,此前,菲律宾以“免签证”吸引更多外国人士到

菲律宾旅游或投资,但却拒绝给中国大陆以及中国台湾地区观光客免签,其理由就是菲破获多起台湾人来菲电信诈骗案及中国人来菲非法居留、不知去向等。其实与拒绝“免签”一样,扣押中国“非法移民”已成为菲政府变相“制裁”中国的一种手段。据新华社等

美公布韩亚空难调查报告

飞行员降落时“非常紧张”

美国国家运输安全委员会11日公布韩国亚洲航空公司波音777客机空难事故调查报告。飞行员李江国承认,他对客机因旧金山国际机场当时情况不得不目视降落感到“非常紧张”。

对目视降落“非常忧心”

今年7月,一架搭载300多人的韩亚客机在旧金山国际机场降落时发生事故,导致3名中国女学生死亡,180多名乘客受伤。

美国国家运输安全委员会报告说,驾驶客机的飞行员李江国在调查听证会上说,他降落之前就担心自己可能“失败”。

李江国总飞行时间接近1万小时,但驾驶波音777的累计时长不足45小时,是失事航班的见习机长。另外,自2004年以来,他就没有驾驶过航班在旧金山国际机场降落。

这一机场当时的降落条件不佳,飞行员需目视降落。李江国说,他为此感到“非常忧心”。不过,他没有在机舱中说明,因为在这一机场成功降落的飞行员不少。

对自动系统不熟悉

航班记录仪信息显示,李江国在旧金山湾上空大约460米高度时,接过自动系统开始操作。李江国承认,他对波音777客机的自动系统并不完全熟悉,以为这一机型的自动油门系统能够防止飞机在接近跑道时过于低速行驶。

对此,波音驾驶舱设计首席工程师鲍勃·迈尔斯在听证会上

解释,波音自动操作系统的作用是辅助飞行员,而非替代。当出现意外情况时,飞行员应弃用自动系统,依赖自身技能。

国家运输安全委员会主席赫斯曼在一场新闻发布会上说,国家运输安全委员会尚未确定事故原因。不过,国家运输安全委员会正检查波音777客机的复杂电脑系统是否容易令人混淆以及驾驶舱中信息沟通是否充分。

据新华社



曼德拉追悼大会上的手语翻译萨玛桑卡·姜杰。

“手语忽悠”称 翻译时犯了病

本报讯 在当地时间10日举行的南非前总统曼德拉的追悼大会上,一名手语翻译先后给美国总统奥巴马等人“翻译”。不过据南非聋人联合会证实,这名男子所做的手势根本没有任何意义。11日,他接受采访时表示,自己真是翻译,但在台上的时候刚好犯了病。

这名手语翻译名叫萨玛桑卡·姜杰。11日,他告诉当地的一家报纸,自己真的有手语翻译的资格证书,一家翻译公司付他85美元做当天活动的手语翻译。他还告诉南非电台702频道自己正在接受精神分裂症的治疗,而在台上的时候刚好犯了病。

南非政府当地时间12日表示,他们承认可能在对前总统曼德拉追悼大会的手语翻译人选的选择上出现错误。南非妇女、儿童以及残疾人事务部副部长祖鲁当天表示,南非政府官员已尝试寻找为曼德拉追悼大会提供手语翻译的公司,但公司的所有者已“凭空消失”。

据中新社、国际在线

英拉邀各界代表 15日探讨局势

据新华社曼谷12月12日电 泰国看守政府总理英拉12日发表电视讲话,邀请泰国各政党及社会各界代表15日共同探讨解决目前政治僵局的办法。

反政府集会领导人素贴此前表示,将与军方及警方高层会面,解释“人民民主改革委员会”的改革计划,希望获取军方和警方支持。他表示,12日将带领委员会代表与军方高层会面。

目前警方已明确拒绝素贴的会面邀请,军方高层仍在讨论是否接受这一邀请。陆军总司令巴育11日晚表示,现在与素贴会面将被视为军方站在反政府一方,这对整个国家目前的安全局势来说是非常危险的,军方必须表明中立立场。

美国威胁 要制裁乌克兰

据新华社消息 美国11日威胁对乌克兰采取制裁,以回应维克托·亚努科维奇政府压制反对派示威。

美国国务卿克里11日称,乌克兰政府动用防暴警察试图驱散示威者,令他“厌恶”。国务院发言人珍·普萨基说,作为回应,美方正考虑一系列政策选项。“决定显然还没有作出。选项包括制裁。我不会作具体说明。”她说。

同一天,乌克兰反对派拒绝亚努科维奇提出的对话倡议,坚持要求他下台。

与此同时,美国、欧洲联盟试图游说乌克兰政府再次“调头”,重新“向西”,继续推动与欧盟签署联系国协定。